



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

新闻热线 18907398110

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

## 2019年,全市经济工作 这么干

### 加快承接产业转移示范区建设,全力推进产业高质量发展



2月13日上午,市委经济工作暨产业发展大会在市委礼堂举行,与会人员认真听报告。 申兴刚 摄

记者 谢文远  
实习生 陈睿姿

本报讯 2月13日上午召开的市委经济工作暨产业发展大会传来消息:今年我市将加快承接产业转移示范区建设,全力推进产业高质量发展。

为引导市场预期、增强发展信心、推动高质量发展,今年我市将继续确保全市主要经济指标增速高于全省平均水平,地区生产总值增长7.5-8%,财政总收入增长6%以上,规模工业增加值增长7.5%,新增规模工业企业150家以上、限额以上流通企业150家以上、高新技术企业30家以上,全社会研发投入占比达到1.64%,城镇化率提升2个百分点,居民消费价格涨幅3%左右,城镇调查失业率控制在4.5%以内,万元GDP能耗下降3.5%。确保各项工作进入全省前八位、稳居全省第二方阵首位。

#### 继续狠抓产业发展,特别是推动制造业高质量发展

对接全省20个工业新兴优势产业链建设,重点抓好彩虹特种玻璃、智能家电、智能五金、智能机器人等产业,实现由“邵阳制造”

到“邵阳智造”转变,打造一批全国、全省有影响力的制造业基地。加快三一重工和恒天九五等工程机械、百威啤酒和湘窖酒业等食品工

业等传统产业升级,形成“50亿到100亿级企业领航、10亿级企业带动、亿元级企业支撑”的先进制造业产业集群。

#### 坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇

巩固“三去一降一补”成果,加大破、立、降力度,继续处置“僵尸企业”,在已淘汰煤炭、烟花爆竹生产的基础上,进一步淘汰有污染、破坏生态的采矿、采石、采砂、制砖和养殖的落后生产产能,降低实体经济成本,补好产品、技术、服务创新短板。

#### 打好打赢“三大攻坚战”

市本级严格落实基础设施建设停、缓、调、撤要求,坚决按照化债计划,3至5年内市城区不上新的基础设施项目。实现5个贫困县全部摘帽、182个贫困村全部出列、兜底保障对象以外贫困人口全部脱贫。打赢蓝天保卫战,柴油货车污染治理、城市黑臭水体治理、资江保护修复、水源地保护、农业农村污染治理等六大战役。

主导彩虹特种玻璃与世界特种玻璃龙头企业开展广泛合作,引进下游加工企业,打造上下游全产业链的全球“特种玻璃谷”,抓住智能制造这个核心,打造智能家电、智能五金、智能机器人等智能制造产业园,培育战略性新兴产业,推动传统优势产业智能化改造升级,打造工程机械、电子信息加工、生物中医药、五金工具、发制品、打火机、服饰箱包鞋帽、体育用品、竹木、果蔬等十大出口基地。打造以世界自然遗产崑山和南山国家公园为品牌的生态旅游示范区。继续打造以邵阳经开区为核、沪昆高速沿线为带、9个县市区湘商产业园为点的“一核一带多点”沪昆高速百里工业走廊。

全力打造“一谷三园十基地一区一走廊”

(下转2版)



#### 目标任务这么定:

继续确保全市主要经济指标增速高于全省平均水平

- ◆ 地区生产总值增长7.5-8%
- ◆ 财政总收入增长6%以上
- ◆ 规模工业增加值增长7.5%
- ◆ 新增规模工业企业150家以上、限额以上流通企业150家以上、高新技术企业30家以上
- ◆ 全社会研发投入占比达到1.64%
- ◆ 城镇化率提升2个百分点
- ◆ 居民消费价格涨幅3%左右
- ◆ 城镇调查失业率控制在4.5%以内
- ◆ 万元GDP能耗下降3.5%



#### 承接产业转移示范区建设这么干:

- ① 打造“一谷三园十基地一区一走廊”  
打造全球“特种玻璃谷”。  
打造智能家电、智能五金、智能机器人三类智能制造产业园。  
打造工程机械、电子信息加工、生物中医药、五金工具、发制品、打火机、服饰箱包鞋帽、体育用品、竹木、果蔬十大出口基地。  
打造生态旅游示范区。  
继续打造沪昆高速百里工业走廊。
- ② 在推进省“五个100”工程的基础上,大力实施我市“五个100”工程
- ③ 突出特色,打造“135”工程升级版
- ④ 立足产业,建设一批特色小镇
- ⑤ 打造国家级经济技术开发区  
打造通关口岸平台  
打造综合保税区  
打通邵阳至东盟贸易通道
- ⑥ 大力发展民营经济



图表制作 刘曦莹